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Lista 7 - Transformadas de Lapla
e

1. En
ontre a transformada de Lapla
e das funções abaixo, usando as pro-

priedades se ne
essário (mas sem usar a tabela):

(a) f(t) = cosh at

(b) f(t) = 2t2 − t+ 4

(
) f(t) = cos2 at

(d) f(t) = t2 cos t

(e) f(t) =

{

t3 , t < 5
e2t , t > 5

2. En
ontre a transformada de Lapla
e das funções abaixo (por qualquer

método):

(a) f(t) = sen t− cos t

(b) f(t) = e2t cos 3t

(
) f(t) = senh 2t

(d) f(t) = 2Θ1(t)− 4Θ5(t)

(e) f(t) = Θ2(t)e
t−2

3. En
ontre a transformada inversa de Lapla
e das funções:

(a) F (s) = 1
s4

(b) F (s) = 1
s(s−1)

(
) F (s) = 3s
s2−2

(d) F (s) = e
−5s

2s

(e) H(s) = se
2s

(s2+9)2

(f) H(s) = 3
(s+2)(s2+1)

(g) H(s) = 1
(s+1)(s−1)

4. Resolva as seguintes equações diferen
iais pelo método da transformada

de Lapla
e:

(a)
d2y

dt2
+ 2

dy

dt
− 4y = 0

{

y(0) = 1
y′(0) = 2

(b)
d2y

dt2
+ 2

dy

dt
+ y = et

{

y(0) = 1
y′(0) = −3

(
)
dy

dt
+ y = cosh 2t

{

y(0) = 3

(d)
d2y

dt2
− 5

dy

dt
+ y = t

{

y(0) = 3
y′(0) = 0
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(e)
d2y

dt2
+

dy

dt
+ y = sen 2t

{

y(0) = 1
y′(0) = −0

(f)
d2y

dt2
+ y = t2 − cosh 4t

{

y(0) = −1
y′(0) = 0

5. Resolva, pelo método da transformada de Lapla
e, o os
ilador harm�ni
o

simples, 
om as 
ondições ini
iais

{

X(0) = X0

X ′(0) = V0

6. Resolva o os
ilador harm�ni
o forçado, utilizando a transformada de Lapla
e,

para as forças

(a) f(t) = F0 cosαt

(b) f(t) = A0 +A1t

(
) f(t) = F0e
−2t

As 
ondições ini
iais são as mesmas do problema anterior.

7. Resolva o 
ir
uito RC sujeito a uma tensão externa V = V0 usando a

transformada de Lapla
e, 
om a 
ondição ini
ial q(0) = 0.

8. Resolva o 
ir
uito RLC submetido à tensão

V =

{

V0

(

1− t

τ

)

, t ≤ τ

0 , t > τ


om as 
ondições ini
iais

{

q(0) = Q0

i(0) = I0

9. Use a fórmula 
omplexa da inversão para 
al
ular

(a) L−1

{

s

s2 + a2

}

(b) L−1

{

1

s2 + a2

}

(
) L−1

{

1

(s+ 1)(s2 + 1)

}
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10. En
ontre a transformada inversa de Lapla
e de 
ada uma das seguintes

funções, usando a fórmula 
omplexa de inversão:

(a)
1

(s+ 1)2
(b)

1

s3(s2 + 1)

11. Mostre que

F (s) =
1

s2 − 3s+ 2

satisfaz as 
ondições da fórmula 
omplexa de inversão e en
ontre L−1{F (s)}.
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